

«Единая Россия» — ПАРТИЯ КОНСЕРВАТИВНОГО СОПРОТИВЛЕНИЯ

Артем Акопян



АРТЕМ АКОПЯН — российский политолог, публицист, член партии «Единая Россия»

Как только не клеймили «Единую Россию», каких только эпитетов не давали! «Партия чиновников», «проект Березовского», «карманная партия Суркова», «приложение к администрации президента».

Все критики абсолютно уверены, что «ЕР» — это искусственный, полностью подконтрольный Кремлю проект. Что такое этот пресловутый «Кремль», правда, давно уже никто не задумывается. Равно как и что такое в России «власть». Практически любой человек, будь то оппозиционер или охранитель, совершенно не задумывается: а что это, собственно, такое. До юридически-политологических обобщений про структуру власти, прописанную в Конституции, и «разделение властей», конечно, никто не опускается. Все же знают, как все устроено «на самом деле». И все знают, что у России своя специфика и «западные» теории мало соотносятся с отечественными реалиями.

Нам всем не мешало бы на время вообще забыть про «Кремль», «АП», «приближенных олигархов» и прочие гуманитарные конструкты, чтобы сосредоточиться на сущ-

ном конституционном устройстве. Власть — это вполне конкретные государственные институты, которые обеспечивают управление страной. Президент осуществляет общее руководство, правительство несет исполнительные функции, парламент занят законодательной деятельностью и т.п. Хотите не хотите, но мы живем именно в таком мире.

В Госдуме представлены несколько партий, которые мы называем парламентскими, и самая большая из них — «Единая Россия». Это значит, что за нее проголосовало на последних выборах большинство избирателей. Это означает, что избирателю нравятся лозунги, идеи и дела этой партии. И не нужно говорить про высокий рейтинг Владимира Путина, который якобы «вытянул» эту партию. Люди спокойно голосовали ранее «за Путина и КПРФ», «за Путина и «Родину»», «за Путина и ЛДПР», «за Путина и «СР»». Выбирали Путина и хотели подкорректировать его деятельность, голосуя за ту или иную партию. **На выборах народ вполне ясно высказался — «за преемника Путина и «ЕР»», то есть за сохранение курса.**

Что имеем на сегодняшний день? Фактическое дистанцирование Владимира Путина от идеологических вопросов и сосредоточение на своих обязанностях премьер-министра. Уход «силовиков» из дискуссии о будущем страны. Поиск Дмитрием Медведевым собственной идеологии и отказ от консервативной идеологии прошлых лет. Консерваторы оказались брошены теми силами, которые воспринимались ранее как основные источники надежд на продолжение «путинской» политики.

И внезапно оказалось, что **единственная сила, вокруг которой осталось возможным объединяться людям консервативных взглядов, — это «Единая Россия».** Структура, которая казалась ранее вторичной и су-

ществовавшей автономно от консервативного сообщества, предпочитавшего работать «напрямую» с «властью» в лице администрации президента. Но пришел новый президент, и АП естественным образом перестроилась под него. А вот «Единая Россия» как раз осталась ровно на своем месте. **«ЕР» зависит от своих избирателей и состоит не из «чиновников-андроидов», а из реальных живых людей,** которые все эти годы создавали ту Россию, которую называют «путинской». И слава так просто результаты своего труда никто из них не хочет. Речь идет не об одном человеке, а о самой массовой партии страны.

«Единая Россия» вполне способна в будущем занять место правящей партии. Партия, которая собрала самых крепких людей со всей страны, просто обязана иметь на это претензии. В этих условиях всем людям консервативных взглядов, ранее сохранявшие свою независимость, необходимо опереться на партию и помочь ей в скорейшем осознании себя как мощнейшей и самостоятельной силы в государстве. Именно таким образом мы сможем переломить ход негативных тенденций и сохранить достижения прошлого десятилетия.

Единороссы осознают, что они являются силой сами по себе. **Хотелось бы верить, что в самом ближайшем будущем партия заявит, что обладает собственной волей и что с ней следует считаться. Знаете ли вы, что в цирках взрослые медведи не выступают?** Заставить кататься на велосипеде, крутить цилиндр и потешно ковылять на задних лапах можно убедить только медвежат.

Кажется, у «ЕР» сейчас наступает именно этот период. **Медведь готовится рыкнуть и встать во весь огромный рост.** Не далек тот день, когда генеральный секретарь партии может превратиться в лицо, считаться с которым будут вынуждены любые лица во власти. ■

Специально для РЖ